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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
A|E|E

0]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CINERECEE

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Nabywca ptodéw rolnych od rolnika ryczattowego jako dowod zakupu powinien wystawié

A. fakture.

B. rachunek.

C. fakture VAT RR.

D. umowe sprzedazy.
Zadanie 2.

Spolka z o. o. zatrudniajaca pracownikéw miata obowiazek jako platnik skladek zlozy¢ deklaracje rozliczeniows
ZUS DRA za marzec 2016 r. najp6zniej do dnia

A. 31 marca2016r.

B. 6 kwietnia 2016 .

C. 10 kwietnia 2016.

D. 15 kwietnia 2016.
Zadanie 3.

Karol Nowak planuje rozpocza¢ dzialalnos¢ w zakresie ustug budowlanych, kt6rg zamierza prowadzi¢ osobiscie.
Takg formg prowadzenia dziatalnosci bedzie

A. spotka akcyjna.

B. spotka komandytowa.

C. przedsigbiorstwo jednoosobowe.

D. spétka z ograniczong odpowiedzialno$cia.

Zadanie 4.
Ktora sposrod wymienionych branz przetworstwa spozywczego charakteryzuje si¢ najwigksza sezonowoscia?
A. Migsna.

Jajczarska.
Mleczarska.

0w

Cukrownicza.

Zadanie 5.

Przedsigbiorca planuje wybudowac¢ nowy budynek magazynowy. Catkowity koszt budowy wynosi 250 000 zi.
Inwestor zgromadzit na koncie bankowym 50 000 zt oraz posiada material budowlany o wartosci 20 000 zt. Ktéra
kwotg kredytu musi on pozyskac, aby zrealizowa¢ inwestycje?

A. 120000 zt
B. 140 000 zt
C. 160000 zt
D. 180 000 zt

Strona2z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Wiasnym Zrodtem finansowania inwestycji w przedsigbiorstwie jest
A. subwencja.
dochod firmy.

B
C. zobowigzanie.
D. kredyt bankowy.

Zadanie 7.
Srednia wydajno$é pracy 0séb wehodzacych w sktad zespohu lub grupy pracownikéw nazywana jest wydajnoscia
pracy

A. krajows.

B. spoteczna.

C. zespolowa.

D. indywidualng.
Zadanie 8.

Sadownik posiada sad o powierzchni 10 ha i uzyskuje $rednio 30 ton jablek z kazdego hektara. Zatrudniony
pracownik zbiera srednio dziennie 1 tong jablek. Zbidér musi by¢ zakonczony w ciggu 20 dni. Ilu pracownikéw
nalezy zatrudni¢, aby zbidr jabtek zostat dokonany w terminie?

A. 10
B. 15
C. 20
D. 25

Zadanie 9.

Kierownik, ktéry pozostawia cztonkom grupy maksimum swobody w ramach realizacji zadan oraz sam nie
podejmuje zadnych decyz;ji i nie ocenia pracy grupy, stosuje styl kierowania

A. nieingerujacy.
B. konsultacyjny.
C. autokratyczny.
D. demokratyczny.

Zadanie 10.

Firma rozpoczg¢la sprzedaz na rynku specjalistycznego srodka do pielegnacji wymion u krow mlecznych.
Zdecydowano, ze w okresie wprowadzania produktu na rynek firma skupi si¢ na kontakcie z gospodarstwami
zajmujacymi si¢ chowem bydta mlecznego. Firma zastosowata marketing

A. szeptany.

B. internetowy.

C. bezposredni.

D. wielopoziomowy.
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Zadanie 11.
Zbiér dokumentéw opisujacych sposdb wykonania wyrobu oraz okreslajacych niezbgdne do tego celu srodki
to dokumentacja

A. fabryczna.

B. techniczna.

C. Kkosztorysowa.
D. technologiczna.

Zadanie 12.

W typowej technologii produkcji piwa w Polsce niezbgdne jest zastosowanie

A. kietkéw owsa.

B. cukru stodowego.

C. melasy z burakow.
D. stodu jgczmiennego.

Zadanie 13.

Proces technologiczny przedtuzajacy okres przechowywania mleka, polegajacy na oddziatywaniu na produkt
wysokiej temperatury, to

A. kiszenie.
liofilizacja.
pasteryzacja.

oSnw

marynowanie.

Zadanie 14.

Proces konserwacji produktéw zywnosciowych, polegajagcy na poddaniu produktu oddzialywaniu dymu w celu
przedtuzenia jego trwato$ci oraz nadania mu specyficznego smaku i zapachu, to

A. Kkiszenie.

B. suszenie.

C. wedzenie.

D. peklowanie.
Zadanie 15.
Najwazniejsza funkcja wynikajacg ze specyfiki budowy przedstawionego opakowania jest funkcja

A. ochronna.

jakosciowa.

B
C. informacyjna.
D. marketingowa.
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Zadanie 16.
Przedstawione na zdjgciu urzadzenie stuzy do

A. mielenia migsa.
B. nadziewania kielbas.
C. produkcji makaronu.

D. rozdrabniania owocow.

Zadanie 17.

Urzadzeniem shuzagcym do tloczenia oleju z nasion roslin oleistych jest
A. prasa.
B. kuter.

C. wirowka.
D. pasteryzator.

Zadanie 18.

Podstawowg bazg surowcowa dla cukrowni w Polsce stanowi
A. rzepak.
B. ziemniak.

C. burak cukrowy.
D. trzcina cukrowa.

Zadanie 19.
Przechowujgc mleko surowe do 24 godzin, nalezy zapewni¢ temperatur¢ nie wyZszg niz

A, 2°C
B. 6°C
C. 8°C
D. 10°C
Zadanie 20.

Otreby powstate jako produkt uboczny sg wykorzystywane najczesciej w przemysle

A. paszowym.

B. spozywczym.
C. spirytusowym.
D. browarniczym.

Zadanie 21.

Rosliny genetycznie modyfikowane okresla sig¢ skrotem
A. ISO

BCR

GMO
HACCP

C0ow
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Zadanie 22.
Dowody ksiegowe dotyczace spraw objetych postgpowaniem podatkowym nalezy przechowywac

A. trwale.

B. 50 lat od poczatku roku nastgpujacego po roku obrotowym, ktérego dane zbiory dotycza.
C. 5 latliczac od konca roku kalendarzowego, w ktérym uptynat termin ptatnosci podatku.
D. 1 rok od poczatku roku nastepujacego po roku obrotowym, ktérego dane zbiory dotycza.

Zadanie 23.
Ktory dowod ksiggowy jest podstawg do zaksiggowania operacji kasowej?
A. Wz
B. PK
C. KP
D. Rw
Zadanie 24.

Firma wystawila fakturg z blednie naliczonym podatkiem VAT. W celu poprawienia blgdu nalezy
A. wystawi¢ fakture korygujaca.
B. zniszezy¢ bledny dokument i wystawi¢ nowy.
C. przekresli¢ bledny wpis 1 wpisaé poprawng wartos¢.
D. wystawi¢ nowg fakture i podczepi¢ do faktury biedne;.

Zadanie 25.

Aktywem obrotowym jest
A. budynek.
B. gotowka.

C. budowla.
D. maszyna.

Zadanie 26.

Do kapitatow wtasnych zalicza si¢
A. kapitat akcyjny.
B. kredyt inwestycyjny.

C. kredyt dlugoterminowy.
D. zobowigzania wobec dostawcow.

Zadanie 27.
Inwentaryzacj¢ sktadnikow majatku, do ktorych dostep jest utrudniony lub niemozliwy przeprowadza si¢ metoda

A. porownania danych ksiggowych z dokumentami.
B. uzgadniania sald aktywdw.

C. nadzwyczajna.

D. spisu z natury.
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Zadanie 28.

Ktoéry dokument sporzadza komisja powotana do przeprowadzenia inwentaryzacji towarow w magazynie?

A. Plan inwentaryzacji.

B. Arkusz spis z natury.

C. Potwierdzenie zgodno$ci sald.

D. Zestawienie réznic inwentaryzacyjnych.

Zadanie 29.
Ubytki powstate w wyniku proceséw biologicznych zachodzacych w czasie przechowywania towaru nazywa si¢
niedoborami

A. naturalnymi.

B. zawinionymi.

C. niezawinionymi.
D. systematycznymi.

Zadanie 30.
Rozliczenie niedoboru ujawniong nadwyzkg towarow w podobnym asortymencie, bedacych pod pieczg tej same;j
osoby materialnie odpowiedzialnej, nazywa si¢

A. zamiang.

B. niwelacja.

C. kompensata.

D. pozycjonowaniem.

Zadanie 31.
Warto$¢ poczatkowa srodka trwatego wynosi 60 000 zi. Jaka bedzie warto$¢ tego $rodka po 5 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji wynosi 10 lat?

A. 20000 zt
B. 30000 zt
C. 40000 zt
D. 50 000 zt
Zadanie 32.
Ile wynosi stopa amortyzacji budowli, ktorej okres uzytkowania jest przewidywany na 25 lat?
A. 2%
B. 3%
C. 4%
D. 5%
Zadanie 33.

Konta bilansowe aktywne posiadaja saldo poczatkowe po

A. dowolnej stronie.

B. stronie ma (credit).

C. stronie winien (debet).

D. stronie winien (debet) i po stronie ma (credit).
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Zadanie 34.

Podstawowymi elementami rachunku zyskow i strat sa:

A. aktywa, koszty, nadwyzki.

B. przychody, koszty, wynik finansowy.

C. koszty, wynik finansowy, naleznosci.

D. przychdd, zobowiagzania, wynik finansowy.

Zadanie 35.

Do kosztow dziatalnosci podstawowej w firmie produkcyjnej zalicza si¢

A. Kkoszty reklamy.

B. koszty ogdlne zarzadu.

C. wynagrodzenie magazyniera.

D. zuzycie materialow w produkcji.

Zadanie 36.

Firma produkujaca przetwory z warzyw wyprodukowata w miesigcu 10 ton suréwki z warzyw, ponoszac
nast¢pujace koszty:

— zakup warzyw 5 000 z1,

— wynagrodzenie pracownikow 5 000 zi,
energia elektryczna 4 000 zi,

inne koszty 6 000 zt.

Na podstawie przedstawionych danych oblicz koszt jednostkowy produkcji 1 kg suréwki z warzyw.

A. 1z
B. 2z
C. 3z
D. 4z
Zadanie 37.

Koszty catkowite produkeji 1 tony pszenicy ozimej w gospodarstwie wynoszg 500 zt. Koszty state stanowig 10%
kosztéw catkowitych. Ile wynosza koszty state produkcji 100 ton pszenicy?

A. 3000zt
B. 4000 zt
C. 5000zt
D. 6000 zt
Zadanie 38.

Jaki procent §redniego wynagrodzenia otrzyma pracownik hurtowni rolniczej, ktéry przebywa na zwolnieniu
lekarskim i korzysta z zasitku chorobowego?

A, 75%
B. 80%
C. 90%
D. 100%
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Zadanie 39.
Jezeli podatek naliczany jest jako okreslony procent od uzyskanego przychodu, to przedsigbiorca rozlicza
podatek dochodowy w formie

A. zasad ogélnych.

B. karty podatkowe;.

C. pelnej ksiggowosci.

D. ryczattu ewidencjonowanego.

Zadanie 40.
Warunkiem zastosowania programu finansowo-ksiggowego w firmie jest

A. posiadanie licencji sprzedawcy programu.

B. uzyskanie zgody organu rejestrujgcego firme.

C. zgloszenie tego faktu w urzedzie skarbowym.

D. ukonczenie szkolenia dotyczacego obstugi programu.
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